

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 130 (4028)
Год издания XXXV

СУББОТА, 28 ОКТЯБРЯ 1972 года

Цена 2 коп.

На ударной стройке БОЛЬШЕ ОРГАНИЗОВАННОСТИ

Более 40 кубометров бетона было уложено в фундамент народно-стройкой за три дня — 24, 25 и 26 октября. Работы здесь не прекращаются даже в самые ненастные дни, которых становится все больше. Погода как бы подталкивает строителей: торопитесь, не за горами зима.

Ежедневно на строительстве районного Дома культуры приходит более 20—25 человек из числа рабочих и служащих предприятий и организаций райцентра. Многие из них работают добровольно. Среди таких тружеников работники райотдела внутренних дел, часть рабочих прорабского участка Хмелевицкой ПМК, работники библиотеки и других организаций. Все порученные работы они выполняют качественно и быстро.

Однако надо отметить, что на народной стройке по-прежнему на низком уровне находится органи-

зация труда. Рабочая сила не всегда используется рационально. А ведь именно от этого зависят и качество работ, и темпы строительства.

Чтобы каждый пришедший на стройку человек весь день имел задание, ремонтно-строительному участку, в частности, мастеру Н. Виноградову необходимо заранее планировать предстоящий день. Тогда на стройке не будет наблюдаться таких картин: работы хоть отбавляй, а люди стоят, не зная, что им делать.

Серьезные опасения вызывает и то, что запас стройматериалов: цемента, гравмассы, подходит к концу. Их не хватит для того, чтобы полностью закончить заливку фундамента. Чтобы работы по строительству районного Дома культуры шли без перерывов, руководителям РСУ следует позаботиться о снабжении стройки материалами.

С. МИХАЛИЦЫНА.



Анастасия Алексеевна Кудрявцева работает рядовой в первом отделении коопхоза «Одошнурский». Вместе со своими односельчанами Анастасия Алексеевна трудится в полеводстве. Она выращивает хлеб, картофель, заготавливает для общественного животноводства корма. И в том, что в коопхозе «Одошнурский» выращен и своевременно убран урожай зерновых, на 144 процента выполнен план продажи государству картофеля, заготовлено достаточное количество кормов для скота — немалая заслуга рядовой Анастасии Алексеевны Кудрявцевой.
Фото А. Нечаева.

ИДЕТ ЗИМОВКА СКОТА

С ПОДГОТОВКОЙ НЕ СПЕШАТ

Зиму очень правильно называют строгим экзаменатором. Летом животноводы не испытывают столько неудобств от всякого рода недоработок, как в зимнее время. Вот почему важное значение имеет тщательная всесторонняя подготовка к стойловому периоду.

На Сухоовражской молочнотоварной ферме совхоза «Вякшенерский», где скот находится в типовом помещении, построенном несколько лет назад. На ферме имеется механизация: автопоение, электродоение, транспортер для уборки навоза. Ухаживают за животными стрелательные, трудолюбивые доярки, среди них большая часть молодежи — комсомолы Г. В. Чугунова, Г. С. Пенькова, Г. А. Якунова, З. Д. Чугунова, В. Н. Огаркова. Коллектив добился небывалых успехов в социалистическом соревновании среди доярок других ферм совхоза. За девять месяцев текущего года надой по ферме выразился 1372 килограмма на

одну фуражную корову или на 35 килограммов больше прошлогоднего.

Все это неплохо. Но сухоовражским дояркам по плечу гораздо большие дела. Все они уже имеют немалый опыт в работе, среди них существует золотое правило взаимовыручки.

Однако производительной работе мешают многие серьезные недостатки в организации зимовки скота. В условиях текущей зимовки, когда в хозяйстве нет избытка кормов, нужен строгий учет и рациональное их использование. Бережное отношение к кормам является основной задачей руководителей, специалистов и работников ферм. Продуктивность коров в полной мере зависит от сбалансированности рациона и типа кормления. На ферме как раз в этом и наблюдается пробел. Рацион состоит из двух видов корма: концентраты два килограмма на одну голову и сенаж — 10 килограммов. Основной недо-

статок в рационе — это отсутствие грубого корма. Хотя солома и подвезена к фермам в небольшом количестве, но ее почему-то берегут до наступления заморозков.

Специалистам должно быть известно, что отсутствие в рационе грубого корма отрицательно влияет на работу пищеварительных органов и тем самым снижает продуктивность животных. Вот почему так важно правильно организовать кормление не только в качественном, но и в количественном отношении. Зима близка, но в хозяйстве еще только приступили к ремонту помещения. Ведется же он медленными темпами, плотников используют на других работах. Большого ремонта требуют и некоторые механизмы.

Управляющему отделением Н. В. Смирнову следует взять под контроль ремонт фермы и полнее использовать время, когда животные находятся на пастбище.

В. КРЮЧКОВ.

29 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАЙТЕ ВЕЛИКИМ РЕВОЛЮЦИОННЫМ УЧЕНИЕМ — МАРКСИЗМОМ — ЛЕНИНИЗМОМ, ВЫСОТАМИ НАУКИ, ТЕХНИКИ И КУЛЬТУРЫ! БУДЬТЕ В ПЕРВЫХ РЯДАХ БОРЦОВ ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА КПСС!

(Из Призывов ЦК КПСС к 55-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК ПАРТИИ

В. В. ОВСЯННИКОВ,
первый секретарь РК ВЛКСМ.

День рождения комсомола — праздник советской молодежи — отмечает вся страна. В этом году он проходит в знаменательные дни подготовки к 50-летию юбилею образования СССР. Верный помощник партии в строительстве коммунистического общества, комсомол воспитывает советскую молодежь на замечательных революционных, боевых и трудовых традициях, в духе советского патриотизма, социалистического интернационализма, дружбы и братства всех народов. Комсомольские организации страны, юноши и девушки всех наций и народностей Советского Союза встречают полувек юбилей образования СССР хорошей учебой и созидательным трудом. Ширится и получает новые формы массово-патриотическое движение молодежи «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых», способствующее дальнейшему повышению эффективности общественного производства. Миллионы комсомольцев стали участниками Всесоюзного ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!», выполнили личные комплексные планы «Учиться коммунизму». Комсомол активно помогает партии воспитывать молодежь в духе коммунизма, вовлекать ее в практическое строительство нового общества, готовить поколение всесторонне развитых людей, которые будут жить, работать и управлять общественными делами при коммунизме.

Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи, основанный 29 октября 1918 года на первом съезде союзов рабочей и крестьянской молодежи и объединяющий в своих рядах более 29 миллионов юношей и девушек, — боевой авангард советской молодежи, верный помощник и надежный резерв Коммунистической партии.

Много героических страниц в истории комсомола. Это — гражданская война и годы первых пятилеток, Волховстрой и Днепрогэс. Неувядаемой славы овеяны имена комсомольцев — героев Великой Отечественной войны — Александра Матросова, Лизы Чайкиной, Зои Космодемьянской, комсомольцев — молодогвардейцев и многих других. Беспримерный трудовой энтузиазм проявили комсомолы в восстановлении разрушенного войной народного хозяйства нашей страны. Сотни тысяч юношей и девушек по призыву Коммунистической партии поехали в необжитые районы Сибири и Казахстана и за исключительно короткий срок подняли миллионы гектаров целинных и залежных земель.

Все это уже история. Но и настоящее Ленинского комсомола не менее героично. Более ста важнейших народнохозяйственных объектов объявлено всесоюзными ударными комсомольскими стройками. На них работает свыше 3 миллионов юношей и девушек.

Одна из грандиозных строек девятой пятилетки — сооружение на реке Каме в Татарской АССР комбината по производству большегрузных автомобилей. Сюда на строительство КамАЗа по комсомольским путевкам прибыли юноши и девушки 74 областей, краев и республик страны. Средний возраст строителей автогиганта в Набережных Челнах — 23 года.

Самоотверженно, с молодым задором и энтузиазмом трудятся комсомолы нашего района, объединяющие в своих рядах более двух тысяч юношей и девушек. Все молодые рабочие, строители, колхозники встали на ударную трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР и трудятся под девизом «Пятнадцать союзным республикам — пятнадцать ударных недель», внося большой вклад в выполнение юбилейных социалистических обязательств. 232 комсомольца являются членами ударного отряда девятой пятилетки и выполняют нормы выработки на 120—130 процентов, свыше 300 комсомольцев участвуют в соревновании «На лучшего по своей профессии». Замечательных трудовых успехов добились Аркадий Рогатнев, Владимир Мордвинов из Пижемского леспромхоза, машинисты уборочных машин Альцевского торфопредприятия Иван Тотмин и Алексей Тюлькин, Татьяна Родионова и Фаина Ежова из Пижемского КБО, Владимир Жуков, Нина Солоницына, Галина Червоткина из Шайгинского ДОЗа и многие другие.

По-ударному трудятся комсомолы и молодежь колхозов и совхозов района. Среди них есть настоящие мастера своего дела. Это механизаторы Василий Аммосов из колхоза «Путь Ленина», Алексей Опарин из колхоза имени Тимирязева, Александр Клешиин из совхоза «Пижемский», Василий Втюрин из колхоза имени Свердлова, доярки Зинаида Алексеева из колхоза имени Кирова, Валентина Огаркова из совхоза «Вякшенерский», дояр Илья Махнев из совхоза «Ошминский».

Большую помощь колхозам и совхозам района оказали комсомолы и молодежь в заготовке кормов и уборке урожая. Силами комсомольцев и молодежи заготовлено более 4000 тонн сена, 3500 тонн силоса, 3000 тонн сенажа, убрано около 3000 га зерновых, намолочено 2350 тонн зерна. Это достойный вклад комсомолы района в выполнение планов второго года девятой пятилетки.

В настоящее время идет областной смотр комсомольских организаций, посвященный 50-летию юбилею образования СССР. Хороших результатов в смотре добились комсомольские организации Пижемского

[Окончание на 3 стр.]

ВНИМАНИЕ КУЛЬТУРЕ ТОРГОВЛИ

Состоявшееся отчетно-выборное собрание коммунистов партийной организации Тоншаевского райпотребсоюза наметило конкретные меры по дальнейшему совершенствованию организационной и идеологической работы с людьми, которые ежедневно соприкасаются с удовлетворением запросов человека. Коллектив работников потребительской кооперации успешно выполнил девятимесячный план товарооборота. Это результат напряженного труда работников торговли райпотребсоюза. Большинство работников прилавка — это добросовестные люди, которые любят свой труд и уважают покупателей.

К сожалению, достигнутые успехи иногда омрачаются тем, что в ряде магазинов имеют место перебои в товарах и не все работники магазинов и столовых с ответственностью и пониманием своего долга относятся к работе и выполняют правила советской торговли. Для повышения культуры торговли и более полного удовлетворения потребностей покупателя необходима постоянная и содержательная воспитательная работа с людьми, которые трудятся в предприятиях торговли. В этих целях коммунистам парторганизации необходимо сосредоточить внимание на вопросах идеологической работы.

Известно, что работники

торговли призваны обеспечить население всеми необходимыми товарами. Непременный их долг состоит в том, чтобы удовлетворять разнообразные запросы покупателей, быть их друзьями и культурно обслуживать. От торговли зависит настроение людей, их трудовой подъем и активность в решении задач хозяйственного и культурного строительства, ибо человек любой профессии ежедневно соприкасается с предприятиями торговли. Вот почему нельзя допускать в работе магазинов, столовых и других мест торговли даже малейших упущений, а в них должна быть всегда четкая и оперативная работа.

Трудна, почетна и ответственна работа в сфере обслуживания. Она не может быть доверена людям, которые равнодушны к запросам трудящихся, проявляют грубость, не обладают культурой, не утруждают себя заботой сделать человеку приятно. Заботливое и вежливое обращение к покупателю, добросовестное и честное исполнение служебных обязанностей непременно должно быть у каждого работника торговли. Надо поставить дело так, чтобы люди, работающие в торговле, сумели информировать покупателей о действительном положении дел в торговле и удовлетворить разнообразные запросы населения. Воспитание у работников

торговли глубокого понимания своего почетного долга и чувства ответственности перед народом за состояние дел в торговле — одна из важнейших обязанностей партийной организации райпотребсоюза.

Однако до сих пор партийная организация этим вопросам не уделяет достаточного внимания. Упущение состоит в том, что многие формы и средства в воспитании людей, работающих в магазинах, столовых и других местах, не используются. Например, в этом году выпущено всего четыре номера стенной газеты, прочитано шесть лекций, к устной информации агитаторы и поллитинформаторы не привлекались. Партийное бюро не направляло работу комсомольской организации. Не активизировалась работа товарищеского суда и групп народного контроля, отсутствовало атеистическое воспитание. Одним словом, коммунисты партийной организации все внимание сосредоточили на хозяйственных делах, а о систематической, целенаправленной и крайне необходимой воспитательной работе с людьми забыли. Много элементов формализма в организации социалистического соревнования среди продавцов и других работников.

С большим уважением относятся к работникам торговли и высоко ценят их труд трудящиеся нашего района. Поэтому

хорошо организованное и систематическое идеологическое воздействие на работников торговли будет способствовать улучшению обслуживания покупателей и еще выше поднимет авторитет торгового работника.

В современных условиях первейший долг коммунистов состоит в том, чтобы всеми доступными формами и средствами готовить торговых работников к выполнению задач культурного и более полного обслуживания населения. Повысить культуру торговли и удовлетворить спрос покупателя — неременный долг каждого работника торговли.

А. ВАСИЛЬЕВ.



Ностромская область. Клавдия Петровна пришла на ферму совхоза «Караваяво» шестнадцатилетней девчонкой в трудные военные годы. Работе доярки Клава отдала все свои силы и способности, поэтому и добилась больших успехов.

За свои достижения комсомолка была удостоена ордена Трудового Красного Знамени, а в 1950 году молодая доярка стала Героем Социалистического Труда.

Днем Клава работала, а по вечерам училась в школе, по направлению совхоза поступила затем в сельскохозяйственный техникум. Диплом с отличием распахнул перед ней двери Тимирязевской академии.

В сельскохозяйственной академии она проявила большой интерес к научно-исследовательской работе. По рекоменда-

ции Ученого совета отличница учебы была принята в аспирантуру. Она успешно защитила диссертацию, стала кандидатом сельскохозяйственных наук. И снова вернулась в родное Караваяво, где открылся сельскохозяйственный институт. Клавдия Васильевна была ассистентом кафедры животноводства, заведующей кафедрой молочно-мясного скотоводства. Теперь она проректор института по науке.

На снимке: проректор по науке К. В. Петрова (в центре) знакомится с результатами научных экспериментов аспиранта Н. Сыпко и лаборантки Л. Комаровой.

Фото Н. Акимова. (Фотохроника ТАСС).

В Пижемском леспрохозе продолжается социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия образования СССР. Работа предприятия за девять месяцев этого года характеризуется следующими показателями. План реализации продукции выполнен на 101,7 процента. Сверх его выработано товарной продукции на сумму 296 тысяч рублей, в том числе деловой древесины — 9,6, пиломатериалов — 4,9, технологической щепы — 1,5 тысячи кубометров, товаров культурно-бытового назначения — на 9,2 тысячи рублей. Перевыполнены задания по производству клепки заливной, лыжного кряжа, фанерного сырья, рудстойки и балансов.

Следует отметить, что к уровню соответствующего периода прошлого года достигнут рост производства многих видов продукции: деловой древесины — на 0,5, технологической щепы — на 64,5, маслотары — на 3,4, хвойной муки — на 16,6, мебели — на 3,7 процента.

По сравнению с прошлым годом нынче производительность труда на каждого работающего увеличилась на 4,4, а средняя зарплата — на 1,6 процента. Затраты на рубль товарной продукции снижены на 1,6 копейки.

Девятимесячный план выполнили все цеха и лесопункты. Особенно хорошо поработал коллектив Пижемского лесопун-

Работу предприятия анализирует экономист

ИТОГИ ДЕВЯТИ МЕСЯЦЕВ

кта, который сверх плана заготовил 13,5 и вывез 14,1 тысячи кубометров древесины. План по производительности труда здесь выполнен на 110,5 процента, а себестоимость продукции снижена на 20,7 тысячи рублей.

Мебельный цех план по выпуску товарной продукции выполнил на 109,5, а по производительности труда — на 105,1 процента. В этом цехе снижена себестоимость продукции и перевыполнен план прибылей.

Нижний склад задание по раскряжке хлыстов выполнил на 104,3, по выходу деловой древесины — на 105,1, по выработке технологической щепы — на 106,8 процента. Производительность труда здесь составила 100,7 процента, снижена себестоимость продукции.

Хороших показателей достиг Арбинский лесопункт. Производительность труда здесь выше плановой на 2,5 процента, а уровня соответствующего периода прошлого года — на 1,7 процента. Себестоимость продукции снижена на 3000 рублей. Этот лесопункт первый в леспрохозе внедрил одиночную валку леса с применением гидравлического клина. Успешно справились с планами оба лесопильных и деревообрабатывающих цеха, склад

пиломатериалов и Унженский лесопункт.

Выполнению производственной программы способствовало то, что все подразделения, смены и малокомплексные бригады работали слаженно. Так, на Арбинском лесопункте перевыполнили задание все девять малокомплексных бригад. Особенно следует отметить коллектив бригады Н. Д. Ахмолина, который трудится в счет декабря.

Хорошо работают лесорубы Пижемского лесопункта. Бригады Н. И. Смирнова, Н. П. Шутова, Н. П. Русакова, А. И. Мальцева и С. А. Мальцева близки к завершению годового плана.

На Унженском лесопункте малокомплексная бригада Л. С. Соплина 20 октября закончила программу двенадцати месяцев и работает в счет будущего года. Также хорошо здесь трудятся коллективы бригад П. Ф. Маковеева, Ф. К. Окунева, А. И. Зубова, В. П. Елкина.

Все смены нижнего склада добились на раскряжке хлыстов хороших показателей, но наилучшие результаты среди них в смене мастера В. А. Репина. Этот коллектив план девяти месяцев вы-

полнил на 107 процентов, дав сверх его 2600 кубометров древесины.

В деревообрабатывающем цехе смена Е. А. Хорошавиной выработала сверх плана товарной продукции на 12 тысяч рублей, а смена Н. Д. Кислицыной — на 10,6 тысячи рублей.

В лесопилении все смены перевыполнили планы по выработке материалов: в первом цехе — смена И. П. Лебедева на 111,2, П. М. Шубина — на 108,1 процента; во втором цехе — смена Л. С. Мальшевой — на 108,4, В. П. Эргле — на 106,1 процента.

Подводя итоги работы девяти месяцев, нельзя не отметить того, что наряду с успехами в деятельности цехов и в целом леспрохоза имеется ряд недостатков и упущений, что снижает эффективность производства. Не выполнен план производительности труда (сделано лишь 98,6 процента), не додано прибылей на сумму 105 тысяч рублей, допущено увеличение себестоимости на 23 тысячи рублей. Не выполнены планы производства экспортных пиломатериалов, маслотары, хвойной муки, стружки, живицы, елового корья и кирпича.

В леспрохозе допуще-

ны непроизводительные расходы на сумму 49,8 тысячи рублей, возросли потери рабочего времени. За низкое качество продукции от потребителей поступила 21 рекламация на сумму 14256 рублей. Все еще остается низкой отдача производственных фондов. Выработка на списочный трактор составила лишь 95,5 процента, а на списочный тепловоз — 69 процентов.

Чтобы успешно завершить четвертый квартал и в целом годовую программу, труженикам леспрохоза необходимо решить большие задачи. В оставшееся время надо завершить подготовку предприятий к работе в зимних условиях. Особое внимание следует обратить на подготовку лесосечного фонда, дорог, на ремонт жилья и культурно-бытовых помещений и сделать все необходимое для того, чтобы труд зимой был высокопроизводительным. Учитывая то, что октябрь неблагоприятен для лесозаготовок, необходимо настраиваться на выполнение повышенных планов в ноябре и декабре. Надо мобилизовать всех тружеников леспрохоза на устранение недостатков в работе, выявление и использование резервов производства, повести решительную борьбу за экономию средств и материалов.

В. СКОРОХОДОВ, главный экономист леспрохоза.

СЕЛЬСКИЙ МЕХАНИЗАТОР

Механизатор — эта профессия стала самой распространенной в сельскохозяйственном производстве. Ручной труд на полях и на фермах заменили машины, управляемые человеком.

Все большую популярность завоевывает профессия механизатора среди молодежи. В наших колхозах и совхозах работают десятки выпускников школ и профессионально-технических училищ.

Так и Василий Аммосов за руль трактора сел после окончания десятилетки, когда вместе с аттестатом зрелости были получены права трактори-

мых трудных и ответственных участках работы. Он и пахал, и саял, и вел уход за культурами, и убирал их.

К любому порученному делу Василий относился добросовестно. В семье механизаторов колхоза он пользуется уважением, которое заслужил честностью, правдивостью и своим отношением к работе. Нередко к нему обращаются за помощью даже более опытные механизаторы. И он всегда находит время, чтобы помочь...

Этим летом в районе проходило соревнование пахарей. Победителем в нем вышел молодой ме-



ста. Сейчас Василий работает в колхозе «Путь Ленина». По сути дела, его трудовая биография только начинается, но он успел сделать уже многое: в совершенстве изучил не только свой трактор, но хорошо знает и комбайн.

Весной Ленинский комсомол бросил клич: «Урожаю — комсомольскую заботу». И Василий откликнулся на него. В период весенне-посевной кампании, летом, а также в уборочную страду, агрегат Василия Аммосова можно было видеть на са-

ханизатор из колхоза «Путь Ленина» Василий Аммосов. То, что комиссия признала его пахоту лучшей, есть самая высшая оценка труда этого механизатора.

Выходец из хлеборобской семьи, его отец также сельский механизатор, он искренне любит свою землю. И делает все, чтобы земля была щедрее к своим хозяевам — сельским труженикам.

С. ИВАНОВА.

На снимке: механизатор колхоза «Путь Ленина» Василий Аммосов.

Фото А. Нечаева.

Биография молодого электрика из колхоза имени Кирова Валерия Спиридонова невелика.

Родился и вырос в деревне Ошары, в Краснобаковской заочной школе закончил восемь классов, работал в колхозе. В 1968 году односельчане проводили молодого колхозника в Советскую Армию. Здесь Валерий получил специальность электрика.

Прошли два года армейской жизни и Валерий вернулся в родной колхоз. Он не задумывался над тем, куда податься после армии, как некоторые его односельчане, кому кажется не интересной работа земледельца, скучной жизнь в деревне. Для Валерия все было ясно, ведь на селе так нужны рабочие руки. Поэтому-то, демобилизовавшись весной 1970 года, приехал он в свою деревню Ошары. Лето в колхозе — пора горячая, и бывший солдат сразу приступил к работе.

Первое время помогал односельчанам убирать урожай, работал кладовщиком. А когда в колхозе стал нужен электрик, Валерию пригодилась полученная в армии специальность.

Много дел у колхозного электрика. Его можно встретить и у животноводческого городка, и у колхозной пи-

ДОСТОЙНАЯ СМЕНА

лорамы, и на току. Сейчас в Ошарах строят новую ферму, и Валерий электрифицирует помещение, устанавливает здесь механизмы, проверяет их работу. Недавно из колхоза уехал второй электрик и Валерий остался один. Рабочий день молодого специалиста полон самых разнообразных и очень нужных дел.

Но не забывает он и о комсомольских поручениях. Комсомольцы колхоза имени Кирова избрали Валерия заместителем секретаря комсомольской организации и поручили ему возглавить штаб «Комсомольского прожектора».

Молодежь колхоза наравне со взрослыми считает себя в ответе за судьбу нового урожая. Члены «КП» проводили рейды по проверке готовности техники к уборочной страде, качества перевозки зерна. В правлении колхоза прожектористы докладывали о замеченных недостатках, которые сразу же устранялись.

Умеют комсомольцы этого колхоза после трудового дня отдохнуть. В колхозе хорошая футбольная команда. В этом году в поселке Пижма проходили соревнования на кубок района по футболу. Футболисты из имени Кирова заняли третье место.

А по вечерам в Ошарском клубе звучит музыка. Здесь члены агитбригады готовятся к празднику — Дню рождения комсомола. В этот день комсомольцы покажут своим односельчанам концерт. Этот концерт Валерий считает началом подготовки к смотру коллективов художественной самодеятельности, который скоро будет проходить в нашем районе.

Да, не приходится скучать таким, как Валерий Спиридонов, в родном колхозе. Они делают очень нужное дело: вместе со своими отцами растят хлеб.

Современное, быстро развивающееся сельское хозяйство требует от тружеников села больших знаний. Это понимает Валерий. Он продолжает свое образование в Краснобаковском сельскохозяйственном техникуме. Он решил стать агрономом. И сейчас учится на втором курсе заочного отделения.

Такие, как Валерий Спиридонов, душой болеющие за колхозное производство, постоянно совершенствующие свое мастерство, повышающие знания, являются достойной сменой своим отцам, отдавшим весь свой труд земле.

Р. БАЛАХОНЦЕВА.

СЕМЕЙНАЯ ПРОФЕССИЯ

Биография Зинаиды Дмитриевны тишечная, она почти такая, как у ее сверстниц.

Когда ей исполнилось восемнадцать лет, она твердо решила не расставаться с родными местами.

Но куда пойти работать?

Такой серьезный вопрос сильно волновал ее, так как не знала, что ее больше влечет земля или ферма. Но все же больше Зину влекло на молочнотоварную ферму. Выбор этот не был простым, а сказалося прежде всего то, что мать ее уже много лет работает

в животноводстве. Помогая ей в работе, Зина постепенно привыкла к животным, в то же время изучила их нравы и особенности.

Вот уже четыре года работает она на сухоовражской молочнотоварной ферме.

—Работа мне нравится,— говорит Зина,—и я отдаю ей почти все силы и много времени. Сейчас за мной закреплено двадцать коров. По надоям молока занимаю второе место среди доярок своей фермы.

Иногда приходится слышать такие слова: «Скучно в деревне». Помоему скучать можно везде, если нет занятия по душе. Но если есть любимая работа — скучать просто некогда.

А скучать нам не приходится. На ферме работают в основном молодежь-комсомольцы, да и живем все вместе. Кол-

лектив у нас подобрался дружный. Любое дело нам по плечу, потому что чувствуешь, что при любом создавшемся тяжелом положении подружки всегда окажут необходимую помощь. Среди своего коллектива Зинаида пользуется заслуженным авторитетом. —Трудолюбивая,— так отзывается о ней заведующая фермой.

Профессия доярки стала семейной профессией для Чугуновых.

Пришло время выбирать работу и младшей сестренке Галине. Еще у матери многому научилась Галина и поэтому, не раздумывая, после окончания восьми классов пришла работать на ферму дояркой, и вот уже третий год она обслуживает группу коров в количестве 20 голов.

У сухоовражских животноводов наступил ответственный период — зимовка скота. От их умения и старания во многом будет зависеть успех дела в увеличении продуктивности животных и полного сохранения народившегося молодняка.

Сейчас все усилия Зинаиды и ее подруг направлены на то, чтобы достойно встретить свой праздник — День рождения комсомола, успешно закончить сельскохозяйственный год и своим добросовестным трудом внести свой посильный вклад в увеличение продуктивности животных.

В. КРЮЧКОВ.

ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК ПАРТИИ

[Окончание.
Начало на 1 стр.]

леспромхоза, колхозов «Малокаменинский», «Колос», Тоншаевского КБО, фабрики «Сувенир».

В районной комсомольской организации более тысячи комсомольцев — школьников. Большинство из них учатся хорошо, на совесть. Хорошими успехами в учебе встречают День рождения Ленинского комсомола комсомольские организации Тоншаевской, Шайгинской, Пижемской средних, Лесозаводской восьмилетней школ. В этом большая заслуга комитетов комсомола, секретарей комсомольских организаций Татьяны Думкиной, Наташи Щепиной, Анатолия Коробейникова.

Комсомол — вожатый пионери. В пионерских дружинах и отрядах работают вожатыми более 100 юношей и девушек. Сегодня мы с гордостью можем назвать имена лучших ребячьих комиссаров. Это — Раиса Козлова — старшая пи-

онервожатая Лесозаводской восьмилетней школы. Александра Новожилова — старшая пионервожатая Тоншаевской средней школы. Благодаря их неутомимому труду, задору и выдумке, пионерские дружины этих школ живут интересной, содержательной жизнью.

Сила Ленинского комсомола — в партийном руководстве. Партия направляет его деятельность, вдохновляет на подвиги, воспитывает новое поколение в духе марксизма-ленинизма. В комсомольских организациях района работает более 50 молодых коммунистов. Они с честью оправдывают это высокое звание. Среди них В. Каблукова — ветфельдшер совхоза «Вякшенерский», В. Феоктистов — фельдшер Малокаменского медпункта, Н. Кудряшов — старший электрик Шайгинского ДОЗа, В. Спиридонов — электрик колхоза имени Кирова и многие другие.

Всесоюзный Ленинский Коммунистический... Нет в мире молодежного союза с таким

высоким уровнем образованности, профессиональной подготовки, культуры: почти каждый второй комсомолец имеет диплом специалиста высшей или средней квалификации, аттестат зрелости. Нет в мире такого молодежного союза, сотни представителей которого входили бы в высший орган государственной власти, управляли страной. И нет в мире такого молодежного союза, который можно было бы назвать 30-миллионной интернациональной семьей, на знамени которого было бы шесть высших государственных наград.

Статистика свидетельствует: ежегодно в ряды ВЛКСМ вступает почти 3 миллиона юношей и девушек. И, может быть, сегодня какой-нибудь четырнадцатилетний паренек трепетно принимает из рук секретаря райкома тоненькую красную книжечку с ленинским силуэтом. Его комсомольская биография только начинается. Помни о наших традициях, товарищи!



З. Чугунова.

„РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ“

Этого журнала в киосках «Союзпечати» почти не бывает — он распространяется по подписке. Его читатели — это не совсем обычные читатели. Они и сами — кто реже, кто чаще — пишут в газеты. Для них, рабочих и сельских корреспондентов, военков, юнкоров, стенгазетчиков, для начинающих рабочих литераторов редакция газеты «Правда» издает журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент». Инициатором его выпуска была М. И. Ульянова — сестра В. И. Ленина.

Расскажем хотя бы вкратце о журнале для тех, кто завтра может стать его подписчиком.

Вас избрали редактором стенной газеты. А у вас нет опыта этой работы. С чего начинать? Как вдохнуть жизнь в белый лист бумаги? Чем завоевывается авторитет газеты? На десятки подобных вопросов дает ответ журнал. В разделе «Приглашаем на семинар» регулярно печатаются консультации в помощь стенгазетчикам: о планировании номеров, наиболее рациональном распределении обязанностей между членами редколлегии, о крити-

ке и борьбе за действенность выступлений, оформлении и т. д. Под рубрикой «Стенная газета» редакторы стенгазет обмениваются опытом, высказывают свои взгляды в поисках наилучшего решения по тем или иным вопросам стенгазетного дела.

Вам хочется написать в заводскую многотиражку, в районную или областную газету. У вас есть что сказать читателям. Но вы впервые взялись за это. Какие факты из множества отобрать? Как изложить на бумаге свою мысль, чтобы написанное вами заинтересовало читателя? Новички в печати много полезного могут найти в таких разделах журнала, как «За кулисами жанра», «Школа мастерства», «Беседы о русском языке», «Рождается газетная строка», «Был такой случай». Здесь выступают опытные публицисты, корреспонденты газет, преподаватели факультетов журналистики университетов, лучшие работники и селькоры. На примерах из собственного опыта и практики товарищей по перу они знакомят читателей с газетными жанрами, учат активистов пе-

ти писать глубоко, правдиво, интересно. Такие беседы — хорошее дополнение к занятиям в школах и университетах рабселькоров.

Каждый год редакция проводит конкурсы на лучшие очерк, корреспонденцию, карикатуру, рисунок, фотографию. Публикуются стихи и рассказы читателей. Мастера советского очерка, фельетона выступают с разбором творчества рабселькоров.

У журнала две основных задачи — обобщать опыт и практику работы редакций местных газет и учить рабселькорский актив журналистскому делу. Это и определяет характер публикуемых в нем материалов. Такой журнал нужен и полезен тем, кто любит газету, кого взяла в плен та самая «благородная страсть печататься», которую еще на заре советской печати приветствовал В. И. Ленин.

Подписка на журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» принимается во всех отделениях «Союзпечати». Годовая ее стоимость — 1 рубль 20 копеек. Принимается подписка без ограничений, с любого месяца.

Издательство «Правда».

КАЖДОМУ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В наши дни, когда идет переход на всеобщее среднее образование, большую роль играет вечернее и заочное обучение. Поэтому задача профсоюзных, партийных организаций предприятий, колхозов и совхозов совместно с их руководителями состоит в том, чтобы привлечь всех, кто не имеет восьмилетнего и среднего образования к учебе. Эта система образования прочно входит и в наш район. В текущем 1972—1973 учебном году при Тоншаевском учебно-консультационном пункте действует семь заочных школ при Тоншаевской, Шайгинской, Пижемской, Буреполомской, Ошминской средних, Письменерской и Большесельковской восьмилетних школах. На днях в здании Пижемского поселкового Совета проходило заседание комиссии, на котором рассматривалась работа Пижемской заочной школы.

В 1972—73 учебном году в Пижемской заочной школе должно обучаться 100 человек. План по набору учащихся выполнен. В этом большая заслуга заведующей заочным обучением Лидии Дмитриевны Андриановой, учительницы начальных классов Пижемской средней школы.

В 7—11 классах заочной школы занимаются рабочие Пижемского леспромпхоза, Альцевского торфопредприятия, Альцевского строительного участка, Пижемского лесхоза, селпо и других предприятий и учреждений. Занятия с ними проводят лучшие учителя Пижемской средней школы: Б. С. Шлямин, П. Г. Зайкова, В. В. Савиных, Г. П. Саламатов и другие.

Основная задача перед педагогическим коллективом заочной школы заключается в том, чтобы добиться хорошей успеваемости, но и полной посещаемости. Вот на посещаемости и хочется остановиться.

Из Пижемского леспромпхоза оформлено на заочное обучение около 50 человек, а из Альцевского торфопредприятия и СУ—25. Посещают из леспромпхоза 24 человека, из Альцевского торфопредприятия и СУ—9 человек. В чем же причина, что из одного предприятия посещает занятия половина учащихся, а в двух других — только третья часть? А вот в чем. Если же администрация Пижемского леспромпхоза совместно с партийной и комсомольской организацией беседуют с рабочими-учащимися, стараются оказывать им необходимую помощь, посещают занятия, то со стороны двух других предприятий этого не наблюдается. Это говорит о том, что руководители Альцевского торфопредприятия и строительного участка не заинтересованы в том, чтобы их рабочие получили среднее образование. Так, например, член комиссии по заочному обучению от этих двух

предприятий Тамара Тимофеевна Воронцова даже не соизволила прийти на заседание комиссии, хотя до начала заседания ей позвонили по телефону.

Конечно, всю вину за плохую посещаемость сваливать на руководителей предприятий тоже нельзя. Каждый из нас знает, что в заочной школе учатся не семилетние дети, а в несколько раз старше. Поэтому они должны сами стремиться к тому, чтобы получить законченное среднее образование.

В школе есть немало заочников, которые успешно совмещают учебу и труд: хорошо учатся и регулярно посещают занятия. Среди них В. А. Кириллов, Л. А. Хомяков, В. И. Свиринов, Т. Т. Аристархова, В. А. Горшкова, В. И. Кокорин, Л. М. Безденежных, П. И. Круглов, Н. П. Черепанова, З. Н. Чистякова и ряд других. К сожалению, есть и такие, которые не хотят ходить в школу. Это В. С. Втюрин, А. Б. Клейменов, Г. М. Кожин — работники леспромпхоза. Несмотря на то, что члены комсомольской организации предприятия уже дважды посещали занятия, выяснили причины непосещения рабочих на занятия, руководителям предприятия, комсомольской и партийной организации придется поработать еще много, чтобы добиться хорошей посещаемости заочников. Плохо посещают занятия также Г. М. Подковырина из торфопредприятия, Е. А. Маковеев из лесхоза, который второй месяц обещает прийти на занятия и никак не осмелится, сестры Копосовы, а также многие другие.

Идет уже второй месяц занятий. Руководителям предприятий и организаций следует оказывать работникам заочной школы помощь, чтобы в ней не было отсева и была бы налажена хорошая посещаемость.

Т. ТОМАРОВА.

БЕСЕДА ВРАЧА

ПРЕДУПРЕДИТЬ ИНФЕКЦИЮ

Холера — древнейшая заразная кишечная болезнь человека. Относится в список особо опасных инфекций. В литературе описаны шесть опустошительных пандемий холеры, прошедших за 150 лет до 1960 года. Разграничения эпидемических взрывов холеры в какой-то мере условно, так как не во всех странах имелась достоверная регистрация заболеваний, а иногда имело место умалчивание о возникших вспышках инфекции, и это создавало впечатление о затухании и прекращении эпидемий холеры.

В Россию холера распространилась во всех шесть пандемий. Главным образом охватывались южные районы (Закавказье, Средняя Азия, Черноморское побережье, бассейны реки Волги).

Возбудителем холеры является вибрион, который подразделяется на типы Инаба, Гикосима и Огава. А с 1961 года стали возникать эпидемические вспышки, вызываемые вибрион Эль-Тор, который ранее считался неболезнетворным микробом. Распространение холеры Эль-Тор объясняется не столько особенностями возбудителя, сколько миграционными процессами в отдельных странах и расширяющимися связями между странами и континентами путем использования скоростных транспортных средств.

Источником инфекции при холере является человек, выделяющий холерных вибрионов во внешнюю среду во время болезни, после перенесенного заболевания или в состоянии так называемого здорового вибрионосительства. Существенное для длительного вибрионосительства после перенесенного заболевания, наличие значительного количества стертых атипических форм заболевания и здорового вибрионосительства и, наконец, более выраженная устойчивость вибриона Эль-Тор к воздействию факторов внешней среды являются отличительными особенностями эпидемий холеры Эль-Тор.

Человек может заразиться и заболеть холерой в любом возрасте и в любое время года. Наиболее часто болеют ослабленные лица, особенно страдающие различными хроническими заболеваниями или хроническим алкоголизмом. Пути передачи при холере: контактный, пищевой, водный. Наиболее высока заболеваемость холерой в жаркое время года (лето и начало осени), что связано с рядом таких факторов, как обилие мух, более частое употребление в пищу загрязненных овощей, фруктов и особенно зараженной воды.

Заболевание характеризуется развитием острого вос-

паления слизистого желудочно-кишечного тракта, проявляющегося в виде жидкого стула, болей в животе, обезвоживания организма.

Смертность при холере может сильно колебаться. При раннем и своевременно начатом лечении смертность незначительна.

В предупреждении холеры большую роль играет тщательное осуществление общесанитарных мероприятий: систематический контроль за водными источниками и водоснабжением; тщательная очистка и дезинфекция отхожих мест, выгребных ям, свалок; санитарный надзор за проведением торговли продуктами, проведение систематической борьбы с мухами.

При появлении хотя бы одного случая заболевания холерой каждый случай поноса должен рассматриваться как возможное заболевание холерой. Такие лица должны немедленно обращаться к врачу, ни в коем случае не заниматься самолечением. Своевременное обнаружение и изоляция больного предупреждают распространение инфекции и дальнейшее распространение заболевания.

А. МАШКИН,

врач Тоншаевской районной больницы.

Телевидение

Понедельник, 30 октября

16.00 — Наука — сельскому хозяйству. «Химия и урожай». 16.30 — Для школьников. «Костер». 17.00 — «Родные напитки». Концерт — очерк о народном хоре Дома культуры имени М. Горького города Москвы. 17.30 — «Семь дней Череповецкого металлургического завода». Передача 1-я. 18.10 — «Союз нерушимый». Коми АССР. 18.45 — «Международная панорама». Цв. тел. 19.15 — Концерт артистов оперетты. 19.50 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Вера, Надежда, Любовь». 1-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «От вей души». Встреча с коллективом колхоза имени А. Суворова Винницкой области.

Вторник, 31 октября

9.45 — Для школьников. «Костер». 10.15 — Цв. тел. «Зима —

не полевой сезон». 11.25 — Программа документальных фильмов. 12.15 — «Огни цирка». 12.45 — «Товары — народу». 16.45 — «Басни Крылова». (Учебная передача по литературе). 17.15 — Для школьников. «Всемирный слепок». 17.45 — «Семь дней Череповецкого металлургического завода». Передача 2-я. 18.10 — Цв. тел. Для детей. «Веселый Карандаш и его друзья». 18.40 — «Полевая почта «Подвиг». 19.10 — С. Рахманинов. Третий концерт для фортепьяно с оркестром. 19.50 — Цв. тел. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Вера, Надежда, Любовь». 2-я серия. 21.30 — И. Андроников рассказывает.

Среда, 1 ноября

10.15 — Цв. тел. «Дом Кихот». Худ. фильм. 11.50 — «Сегодня и каждый день». Документальный фильм. 13.00 — «За экономию и бережливость в большом и малом». 16.00 — «Учение Ч. Дарвина об эволюции

органического мира». «Наследственность и изменчивость». (Учебная передача по биологии). 17.00 — «Книжная лавка». 17.45 — «Семь дней Череповецкого металлургического завода». Передача 3-я. 18.10 — Концерт Государственного Академического русского народного хора РСФСР имени М. Пятницкого. 19.10 — Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 19.40 — Цв. тел. Премьера многосерийного худ. фильма «Вера, Надежда, Любовь». 3-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа.

Кино

Вторник, 31 октября

Тоншаевский ДК — «Кудесник за рулем» в 18.00, 20.00. Шайгинский ДК — «Мировой

парень» — удлиненный сеанс в 19.00.

Кинотеатр «Нива» — «Конец Любавиных» в 19.00.

Ошминский ДК — «Нина» в 19.00.

Среда, 1 ноября

Тоншаевский ДК — «Не оглядывайся назад» в 19.00.

Шайгинский ДК — «Мировой парень» — удлиненный сеанс в 16.00, 19.00.

Кинотеатр «Нива» — «Кудесник за рулем» в 19.00.

Ошминский ДК — «Конец Любавиных» в 19.00.

Комбинату коммунальных предприятий и благоустройства

требуются

на работу два шофера, два грузчика.

Обращаться в комбинат коммунальных предприятий.

ОГУРЦЫ НА ТЫКВЕ

В одном из колхозов Молдавии можно увидеть необычную картину — огурцы, взобравшиеся на корни от тыквы. Дело было так. Семена тыквы положили в кубики питательной смеси вместе с рассадой огурцов. Когда семена взойли, растения привили друг к другу. А затем провели смелую операцию — отрезали корни огурцов и стебли у тыквы. Огуречная рассада оказалась посаженной на тыквенные корни. А корни тыквы — мощные, устойчивы против засухи, вредителей и болезней, поэтому и урожай огурцов получился в три раза обильнее.

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

Коллектив работников Тоншаевской райбольницы и местного комитета выражают глубокое соболезнование санитарке райбольницы Селезневой Раисе Ивановне по поводу трагической смерти ее мужа

СЕЛЕЗНЕВА

Михаила Ивановича.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0.0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0.42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0.26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления
по печати. Тираж 4067
Заказ 762